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1. Вступ 
 

Програма вивчення навчальної дисципліни "Blockchain: Основи та приклади 

застосування" складена відповідно до освітньої програми підготовки бакалаврів зі 

спеціальності 125 "Кібербезпека". 

Анотація навчальної дисципліни: Дисципліна “ Blockchain: Основи та 

приклади застосування” є навчальною дисципліною вільного вибору (вільний 

майнор) за спеціальністю “ Кібербезпека ”. Вона викладається у п’ятому семестрі 

бакалаврату в обсязі 150 год.(5 кредитів ECTS), зокрема: лекції – 32 год., 

лабораторні – 32 год., самостійна робота – 86 год. У дисципліні передбачено два 

змістових модулі та одна модульна контрольна робота. Завершується дисципліна 

екзаменом. 

Предметом  вивчення навчальної дисципліни є теоретичні концепції, принципи 

функціонування та застосування блокчейн технологій. 

Метою навчальної дисципліни є засвоєння теоретичних основ використання 

блокчейн технологій, основи криптовалют та смартконтрактів. 

Головне завдання курсу – освоєння принципів застосування криптографічних 

методів у блокчейн технологіях; знання основних принципів криптовалют; основні 

обмеження та ризики створення та використання криптовалют; ознайомлення з 

методологічними основами розробки та функціонування блокчейн платформ. 

 

Курс 3 

Семестр 6 

Кількість кредитів ЕСТS 5 

Аудиторні навчальні заняття 

лекції 32 

семінарські, практичні - 

лабораторні 32 

Самостійна робота  86 

Форма підсумкового контролю Екзамен 

 

Структурно-логічна схема вивчення навчальної дисципліни: 

 

Попередні дисципліни Наступні дисципліни 

Математичні основи криптології Основи криптографічного захисту 

Основи теорії інформації Забезпечення інформаційної безпеки 

Основи побудови та функціонування 

мікропроцесорних систем 

Основи планування та адміністрування 

служб доступу до інформаційних 

ресурсів 



 

2. Компетентності та результати навчання за дисципліною: 
 

Компетентності Результати навчання 

Здатність до забезпечення безпеки 

мережевих ресурсів та 

криптографічногозахисту інформації в 

системах інформаційної та/або 

кібербезпеки 

Вміти проектувати перспективні 

криптосистеми та застосовувати сучасні 

технології криптографічного захисту 

інформації в системах інформаційної 

та/або кібербезпеки. 

Здатність розв’язувати 

спеціалізовані задачі та практичні 

проблеми у галузі забезпечення 

інформаційної та\або кібербезпеки. 

Знати методи і способи розробки та 

тестування програмного забезпечення з 

виявлення і усунення активності, що 

загрожує безпеці системи 

 

 

3. Програма навчальної дисципліни 
 

Змістовий модуль 1. Основи застосування криптографічних методів в 

блокчейн-технологіях. 

Тема 1. Довіра та вразливість. 

Коротка історія масштабування людської довіри. Суспільства високої та 

низької довіри. Типи моделі довіри: Peer-to-Peer, Leviathan та Посередник 

Тема 2. Основи криптографії  

Коротка історія та цілі криптографії. Криптографічний симетричний ключ. 

Криптографія відкритого ключа. Цифрові підписи 

Тема 3. Застосування криптографії в блокчейн 

Використання хеш-функцій для блокчейн. Цифрові підписи для підписування 

транзакцій. Використання хеш-функцій для підтвердження роботи. 

 

Змістовий модуль 2. Основи блокчейн технологій та приклади застосування 

Тема 4. Основи блокчейн 

Hash 

Merkle tree 

Спеціальні типи транзакцій 

Hard & Soft fork 

Обмеження блокчейна 

Публічний і приватний блокчейни 

Відмінності алгоритмів консенсусу 

Принципи аналізу безпеки систем 

Тема 5. Блокчейн як Платформа 



Безпечне проставлення штампа часу: особливості застосування та реалізації. 

Практичне застосування властивостей біткоіни: організація і проведення лотерей, 

квитки, кольорові монети. Сутність ринку прогнозів і аналіз можливості його побудови 

на базі біткоіни. 

Тема 6.  Смартконтракти 

Основи договірного права. Smartcontracts та їхній потенціал. Довіра до 

алгоритмів, вплив на суспільство. Як існуючі правові системи можуть бути 

інтегровані? OpenZeplin, OpenLaw. 10/9 12 Написання розумних контрактів. Colored 

tokens, Cryptokitties, Solidity, та Chaincode. 

Теми лабораторних робіт 

Лабораторна робота 1. Дослідження алгоритмів хешування та їх використання 

в блокчейн. 

Лабораторна робота 2. Створення блокчейн акаунта за домогою MetaMask. 

Лабораторна робота 3. Робота з Ethereum. Отримання Gas. 

Лабораторна робота 4. Створення та розгортання smart-contract Ethereum. 

 

4. Порядок оцінювання результатів навчання 
 

Система оцінювання сформованих компетентностей у студентів враховує види 

занять, які згідно з програмою навчальної дисципліни передбачають лекційні, 

лабораторні заняття, а також виконання самостійної роботи. Оцінювання 

сформованих компетентностей у студентів здійснюється за накопичувальною 100-

бальною системою. Відповідно до Тимчасового положення "Про порядок оцінювання 

результатів навчання студентів за накопичувальною бально-рейтинговою системою" 

ХНЕУ ім. С. Кузнеця, контрольні заходи включають: 

поточний контроль, що здійснюється протягом семестру під час проведення 

лекційних, та лабораторних занять і оцінюється сумою набраних балів (максимальна 

сума – 60 балів; мінімальна сума, що дозволяє студенту складати іспит, – 35 балів); 

модульний контроль, що проводиться у формі письмової контрольної роботи  у 

вигляді тестових завдань з ініціативи викладача з урахуванням поточного контролю 

за відповідний змістовий модуль і має на меті інтегровану оцінку результатів 

навчання студента після вивчення матеріалу з логічно завершеної частини 

дисципліни – змістового модуля; 

підсумковий/семестровий контроль, що проводиться у формі семестрового 

екзамену, відповідно до графіку навчального процесу. 

Порядок проведення поточного оцінювання знань студентів. Оцінювання знань 

студента під час лабораторних занять та виконання індивідуальних завдань 

проводиться за такими критеріями: 

- "відмінно” (4 бали) - студент бездоганно засвоїв теоретичний матеріал з 

основ теїнологій блокчейн, демонструє глибокі і всебічні знання методів та 



інструментальних засобів розробки; розгортання та тестування смарт-

контрактів , основні положення наукових першоджерел та рекомендованої 

літератури, логічно мислить і будує відповідь, вільно використовує набуті 

теоретичні знання з основ технологій блокчейн та смарт-контрактів при 

аналізі практичного матеріалу, висловлює своє ставлення до тих чи інших 

проблем, демонструє високий рівень засвоєння практичних навичок зі 

створення та розгортання смарт-контрактів Ethereum; 
- - "добре” (3 бали) - студент добре засвоїв теоретичний матеріал, володіє 

основними аспектами технології блокчейн та смарт-контрактів з 

першоджерел та рекомендованої літератури, аргументовано викладає його; 

має практичні зі створення смарт-контрактів  Ethereum, висловлює свої 

міркування з приводу тих чи інших проблем, але припускається певних 

неточностей і похибок у логіці викладу теоретичного змісту або при аналізі 

практичного; 
- - "задовільно” (1-2 бали) - студент в основному опанував теоретичними 

знаннями з основ технології блокчейн та смарт-контрактів, орієнтується в 

першоджерелах та рекомендованій літературі, але непереконливо 

відповідає, плутає поняття, додаткові питання викликають у студента 

невпевненість або відсутність стабільних знань; відповідаючи на запитання 

практичного характеру, виявляє неточності у знаннях, не вміє оцінювати 

факти та явища, пов’язувати їх із майбутньою діяльністю; 
- - "незадовільно” (0 балів) - студент не опанував навчальний матеріал з 

основ технології блокчейн та смарт-контрактів, не знає визначень технології 

блокчейн та смарт-контрактів в першоджерелах та рекомендованій 

літературі, практичні навички зі створення смарт-контрактів  не сформовані. 
Матеріал для самостійної роботи студентів, який передбачений в темі 

лабораторного заняття одночасно із аудиторною роботою, оцінюється під 

час поточного контролю теми на відповідному аудиторному занятті. 

Оцінювання тем, які виносяться на самостійне опрацювання і не входять до 

тем аудиторних навчальних занять, контролюються під час підсумкового 

контролю. 
Підсумковий контроль знань та компетентностей студентів з навчальної 

дисципліни здійснюється на підставі проведення семестрового екзамену, завданням 

якого є перевірка розуміння студентом програмного матеріалу в цілому, логіки та 

взаємозв'язків між окремими розділами, здатності творчого використання 

накопичених знань, вміння формулювати своє ставлення до певної проблеми 

навчальної дисципліни тощо. 

Екзаменаційний білет охоплює програму дисципліни і передбачає визначення 

рівня знань та ступеня опанування студентами компетентностей. 

Результат семестрового екзамену оцінюється в балах (максимальна кількість – 

40 балів, мінімальна кількість, що зараховується, – 25 балів) і проставляється у 

відповідній графі екзаменаційної "Відомості обліку успішності".  



Студента слід вважати атестованим, якщо сума балів, одержаних за 

результатами підсумкової/семестрової перевірки успішності, дорівнює або 

перевищує 60. Мінімально можлива кількість балів за поточний і модульний контроль 

упродовж семестру – 35 та мінімально можлива кількість балів, набраних на 

екзамені, – 25. 

Підсумкова оцінка з навчальної дисципліни розраховується з урахуванням 

балів, отриманих під час екзамену, та балів, отриманих під час поточного контролю 

за накопичувальною системою. Сумарний результат у балах за семестр складає: "60 

і більше балів – зараховано", "59 і менше балів – не зараховано" та заноситься у 

залікову "Відомість обліку успішності" навчальної дисципліни.  
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Тема 4 
11     

12 2 8  10 

Тема 5 
13     

14 2 8  10 

Тема 6 
15     

16 2   2 

екзамен    40 

Усього 18 24 18 100 

  



Шкала оцінювання: національна та ЄКТС 

 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ЄКТС 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 
для заліку 

90 – 100 А Відмінно 

Зараховано 

82 – 89 B 
Добре 

74 – 81 C 

64 – 73 D 
Задовільно 

60 – 63 E 

35 – 59 FX 
незадовільно не зараховано 

1 – 34 F 
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5.3 Інформаційні ресурси в Інтернеті 
16. www.coindesk.com/information/applications-use-cases-blockchains/ - кейсі та 

прикладне застосування блок-чейн 
17. https://www.nasdaq.com/article/4-innovative-use-cases-for-blockchain-

cm901636  - інноваційне використання блокчейн 
18. https://www.youtube.com/watch?v=cHe_ow9v094 - Starting 16 minutes 
19. Сайт персональних начальних систем ХНЕУ імені С. Кузнеця за 

дисципліною «Blockchain: Основи та приклади застосування» 

https://pns.hneu.edu.ua/course/view.php?id=5681 
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